

ОГНИ СЯН

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ПРЕОДОЛЕТЬ
НА УКЛАДКЕ
БЕТОНА
ОТСТАВАНИЕ

Кран. Работа. Результаты.

На плотине можно часто слышать: «Крана нет», «Крана не хватает». Нужели это действительно неразрешимая проблема для бригад, для нормальной работы смежных организаций?

Из разговоров с рабочими, бригадами, начальниками участков видно: резервы в использовании кранов есть. Притом такие, которые буквально цепляются друг за друга.

Уже давно на плотине стараются ввести правило: начал бетонировать, так не отрывай кран на другие работы. Начальник первого участка А. В. Артамонов проиллюстрировал это на примере бригады Михаила Полторана. Здесь случается так: только приняли в начальный блок пару машин бетона, как начинают кран отрывать на разнообразные переброски, забывая, что идет бетон.

В это время пристаивают бетоновозы. Шоферы знают это и не хотят попадать под полторановский кран: не выполнишь норму, не заработаешь. С утра пораньше приезжают лучшие шоферы АТК-2

в диспетчерскую и «выбывают» себе наряд под другие краны, а сюда попадают новички, да еще на стареньких машинах. Они ломаются, а Михаил Иванович звонит в диспетчерскую, допытывается, почему ему посылают неисправные машины.

Крановщики тоже страдают от неорганизованности. Когда их во время бетонирования отвлекают на другие операции, они не справляются с нормой смены, не получают вознаграждения, если не перевыполнят ее. А материальную заинтересованность нельзя снимать со счета. Вот и трутся люди без особого желания и настроения, а в итоге получается, что очень много времени тратится на бетонирование каждого блока.

Здесь, конечно, надо сделать упрек и самому Александру Васильевичу Артамонову за беспринципность в таких ситуациях, недостаточную работу с людьми.

Или взять строповщиков. Хорошо, если «командует» опытный товарищ, как, например, Урал Рузыкулов. Он знает, ку-

да и как подать бетон или материалы, что и когда сделать. Когда он на смене, у него всегда в порядке территории бригады. К сожалению, на плотине трудится еще очень много неопытных строповщиков.

Вот пришла машина с пиломатериалами. Бригадир или звеньевого рядом не оказалось, инструкции на этот счет тоже не было. Делать же надо побыстрее, складирует молодой рабочий как попало, часто не соблюдается габариты. Приходит техническая инспекция и остановливает кран.

А как используются дежурные КрАЗы? Днем они заняты разнообразными доставками. В это время кузова с мусором не всегда удается вывезти. В ночную смену звеньевой и прораб стараются выполнить основные задания, а кузова, мол, подождут. Стоит и машина. Утром приходит смена, а по территории не пройти из-за кузовов. Вот и начинается спешка с вывозкой их, задерживается выполнение очередного задания. И опять смежники не могут дождаться

СУББОТА
3
ФЕВРАЛЯ
1979 ГОД
№ 15 (327)
Цена 2 коп.
Газета основана
1 января 1977 года

ПИСЬМА С ПЛОТИНЫ

необходимого им крана. Или использование территории. Сначала грузы бездумно расставляют, а тут надо консоль ложить для монтажа. Габарит ее большой. Не вмещается. Начинается снова перестановка. А это требует времени. Вновь от главного дела отрывается кран.

И еще одно. Сейчас крановщики, как правило, начинают работу с полу часовым опозданием. Одно дело — с доставкой в котлован сейчас плохо: опаздывают люди. Сколько об этом говорится на разнообразных планерках, собраниях, активах, а воз, как говорится, и ныне там. Другая причина опозданий в том, что в начале смены каждый крановщик обязан явиться в свою прорабскую и расписаться. А прорабская находится на левом берегу. И пока он пробирается по лабиринтам и перепадам здания ГЭС, золотое время уходит. Сейчас, правда, бытовка перевезена на эстакаду, но никак не могут ее обжить на крановом участке.

В. КОБЕЛЬКОВ.

Рубежи 1979 года ЗА ГОД — 1450000 КУБОМЕТРОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УПРАВЛЕНИЯ КАРЬЕРО-БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ НА 1979 ГОД.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих УКБХ, борясь за повышение эффективности и качества работ, принимает следующие социалистические обязательства на четвертый год десятой пятилетки:

Обеспечить в 1979 году приготовление 1450000 кубометров бетона, соответствующего всем проектным требованиям.

Для успешного пропуска паводка с 1 января по 15 июня приготовить не менее 600000 кубометров бетона.

Обеспечить приготовление бетона: к Дню строителя — 900000 кубометров, к Дню Конституции СССР — 1000000, к 62-й годовщине Великого Октября — 1200000 кубометров.

За счет рационального использования производственных мощностей, рабочего времени, экономии электроэнергии и материалов, безаварийной работы оборудования снизить себестоимость бетонной смеси по УКБХ на 1 процен-

тент против 1978 года.

Внедрить 35 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 80 тысяч рублей, увеличить число рационализаторов до 50 человек.

Успешно осваивать производственные мощности цехов, оборудования.

Бороться за образцовое состояние техники безопасности и культуры производства.

Добиться присвоения звания коллектива коммунистического труда трем цехам, подтвердить звание ударника коммунистического труда 170 человек.

Обучить новым профессиям 200 человек, повысить квалификацию — 80, получить среднее образование в школе рабочей молодежи 35 человек.

Развивать творческое содружество цеха № 1 с цехами Красноярского и Новокузнецкого цементных заводов.

Активно участвовать в соревновании коллективов бетоноукладочного конвейера.

ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОГ КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ НА 1979 ГОД.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие УМР с большим трудовым подъемом включились в социалистическое соревнование за взятие новых, высоких достижений и приняли следующие обязательства на четвертый год десятой пятилетки:

Выполнить производственный план по эксплуатации механизмов в объеме 7822 тысячи рублей и по строймонтажу — в объеме 1589 тысячи рублей — к 22 декабря, к Дню энергетика.

Обеспечить фронт работ СУЗГЭС по сооружению Майнской ГЭС — к Дню строителя.

Заготовить материалы для перемычек строительства Майнской ГЭС в проектном объеме — к 1 сентября.

За счет широкого внедрения НОТ, передового опыта, улучшения организации производства, рационального использования механизмов, качественного ремонта техники: повысить производительность труда по сравнению с плановой на 0,5 процента;

получить прибыли на 1 процент выше плановой; повысить коэффициент использования строительных машин на 1 процент против достигнутого в 1978 году.

Разработать и внедрить 20 рапортов предложений с эко-

номическим эффектом не менее 10 тысяч рублей.

За счет правильной технической эксплуатации строительных машин и механизмов сэкономить 100 тонн горюче-смазочных материалов.

На основе комплексного плана социального развития коллектива повысить квалификацию 150 человек, обучить новым и смежным специальностям 100 человек.

Охватить движением за коммунистическое отношение к труду не менее 50 процентов работающих.

Отработать на субботниках 1000 человеко-дней.

Продолжить шефство над общежитием № 20 и пятью классами Черемушинской средней школы.

Расширить движение под девизом: «Работать без травм и аварий».

Оказывать действенную помощь подшефным совхозам Бейского района.

Бороться за выполнение тематических заданий по укладке гидротехнического бетона в плотину ГЭС, активно участвовать в содружестве бетоноукладочного конвейера.

Продолжить социалистическое соревнование между коллективами АТК-2 и УМР.

Социалистические обязательства принятые на партхозактиве управления механизированных работ Красноярскгэсстрой.



Н. Ф. Татарчук — наш кандидат в депутаты

На общих собраниях труженики комбината «Саянмрамор» и совхоза «Россия» Алтайского района единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Саяногорскому избирательному округу № 733 Николая Федоровича Татарчука — председателя исполнкома Красноярского краевого Совета народных депутатов. 23 января состоялось окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций и обществ труда Саяногорска, Бейского и Алтайского

районов.

Выполняя волю коллегиев комбината «Саянмрамор» и совхоза «Россия», совещания, окружная избирательная комиссия Саяногорского избирательного округа № 733 зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. Ф. Татарчука. Это событие произошло 31 января. На заседании выступили заместитель председателя окружной избирательной комиссии М. С. Метельская, члены комиссии Т. Н. Нербышева, Н. С. Белоглазова, О. И. Гернер, заведующие агитпунктами В. С. Ларшин, Л. А. Анисенко, руководитель агитколлектива Д. С. Черепанов, директор комбината «Саянмрамор» Н. П. Чванов и другие.

Были также заслушаны Иван Аверьянович Воронов и Владимир Петрович Рязанов, находятся на заслуженном отдыхе. Но когда началась подготовка к выборам, они изъявили желание участвовать в большой политической кампании.

Секретарь партийной организации А. В. Валов подробно проинструктировал нас, агитаторов, с чего и как начинать работу, о чем беседовать с из-

бирателями. В нашем споряжении находится улица Горького в поселке Майна. Замечательные люди живут здесь: одни из них пенсионеры — ветераны труда и войны, другие — работают, приумножают богатство Родины. Рассказывая избирателям о жизни и делах страны, нашего города, агитаторы заботятся о том, чтобы люди знали, правильны ли все данные

о них в списках для тайного голосования, учитывают молодежь, которая впервые будет участвовать в выборах. В день голосования окажем необходимую помочь участковой избирательной комиссии.

Мы, агитаторы, стараемся вести свое важное дело так, чтобы все избиратели нашего участка дружно отдали свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

И. ПЕРЯЗЕВ,
агитатор.

• КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Это дело не личное

НЕ могу забыть разговора с молодым гидростроителем. У юноши нет среднего образования. И учиться не стремится. Беседа наша оборвалась фразой, прозвучавшей из уст парня: «Учиться или не учиться — дело мое, личное». Такое заявление проскальзывает иногда из уст руководителей предприятий, где учеба молодежи поставлена не блескательно.

Этот эпизод вспомнился мне, когда подводились итоги городского смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование». По итогам смотра призовые места присуждены: АТК-1 (начальник Ивашкин В. П., секретарь партбюро Любчук Ю. П., председатель местного комитета Червоткин В. И., секретарь комитета ВЛКСМ Беспалов Н. Н.), АТК-2 (начальник Шостак И. А., секретарь партбюро Тумашков И. В., председатель местного комитета Мякинин М. М., секретарь комитета комсомола Габрат В. А.), СМП-146 (Самойлович Р. М., Эрмансон В. Н., Решетникова М. П., Волкова В. М.), ОРСу строительства Саяно-Шушенской ГЭС (начальник Степанов О. И., секретарь партбюро Макарова А. С., председатель месткома Юрченко В. И., секретарь

комитета комсомола Гарбузова Г. В.).

Руководители этих подразделений понимают, что образование рабочих в определенной мере воздействует на экономический результат предприятия, многое делают для того, чтобы помочь молодежи получить среднее образование. Здесь действуют оргкомитеты смотров «Каждому молодому труженику — среднее образование», комиссии содействия школе. Они объединяют и направляют усилия парней и девчат, заинтересованных в учебе, контролируют практическое решение важной задачи.

В этих лучших коллективах тщательно учитывается молодежь, не имеющая среднего образования. В период набора учащихся в школу проводятся комсомольские и рабочие собрания с приглашением выпускников прошлого года. Выпускники делятся опытом совмещения работы и учебы. На

заседаниях оргкомитетов рассматриваются вопросы посещаемости и успеваемости. К более «трудным» прикреплены наставники.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается и повышение общеобразовательного уровня. Руководители находят время побеседовать с каждым учащимся, умеющим применять методы поощрения тех, кто успешно сочетает труд с учебой. Словом, командиры автоконтор, СМП-146, и ОРСа правильно понимают, что общеобразовательная учеба юношей и девушек — не личное дело каждого из них, а общественно-важное, государственное.

Но есть и отдельные производственники, которые еще рассуждают, примерно, так: «За школьные проценты несут ответственность учителя. А вот за производственный план отвечаем мы». Недальновидная такая по-

зиция. Ведь планы учебный и производственный тесно связаны между собой, образовательный уровень человека непосредственно влияет на рост эффективности общественного труда. Достижения предприятия всецело зависят от профессиональной подготовки, кругозора, знаний рабочих.

На предприятиях Саяногорска — 7461 рабочий в возрасте до 30 лет. Из них 5100 человек имеют высшее, средне-техническое и среднее образование. На первый взгляд, уровень образования довольно высок — 70 процентов (по Союзу 55—60 процентов). Но 2361 человек не имеет среднего образования. Цифра впечатляющая. Эти молодые люди обязаны учиться. И для этого у нас есть все возможности. В трех школах рабочей молодежи используются различные формы: сменное, заочно-

сессионное, вечернее и заочное обучение. В Майне школа размещена в отдельном здании. За каждым предприятием закреплены учителя, они ведут учет посещаемости и учебы, сообщают об этом руководству подразделений.

На начало учебного года в школах рабочей молодежи было 1137 человек. Но посещаемость зачастую очень низкая, особенно в Саяногорской школе, где занимается 560 человек. Учителя делают все возможное, чтобы привлечь учащихся. По пятьдесят раз посетили квартиры общежития, разговаривали с теми, кто не посещает школу. Но результаты не очень хороши, так как нет поддержки со стороны руководителей предприятий.

Контингент школы в Саяногорске, в основном, составляют рабочие комбината «Саянмрамор» (более 100 человек). Но пар-

тийская профсоюзная комсомольская организаций не оказывают должного внимания и не всегда грамотно школу. Правда, на заводе ведется расстановка рабочей силы, результаты не ощущаются.

Более доброжелательно следовало бы относиться к школе и руководству управления карьерного хозяйства, строй управления ГЭС. Учащиеся этих организаций тоже не получают своим посещением.

В разгаре учебного года. Необходимо активизировать работу оргкомитетов, если их нет — создавать всяческое действие школам рабочей молодежи. Совместными усилиями решать задачу поставленную Центральным Комитетом партии и правительства по воспитанию молодого поколения.

Стране нужны опытные грамотные специалисты, имеющие прочные знания, высокую квалификацию.

Г. МАЛЮКОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

АБАКАНСКИЕ КОНТЕЙНЕРЫ

Самое крупное в стране производство универсальных контейнеров — 16 тысяч штук в год, предназначенные для перевозки различных грузов автомобильным, морским и железнодорожным транспортом, сдано в эксплуатацию на производственном объединении «Абаканвагонмаш». Здесь в 34-х поточных линиях началось изготовление деталей контейнеров. Первую серийную продукцию коллектива завода обязали выпустить ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

К концу десятой пятилетки войдет в строй вторая очередь завода и тогда народное хозяйство страны будет ежегодно получать сорок тысяч абаканских контейнеров грузоподъемностью 10, 15 и 30 тонн. В оснащении завода участвуют фирмы Японии, Франции, ФРГ, Дании.



Шушенское... Здесь в годы ссылки жил и работал В. И. Ленин. На снимке: рабочий кабинет Владимира Ильича в музее-заповеднике.

Фото А. Захарова.

НА НОВЫХ СТАРТАХ

ПИОНЕРЫ ВСЕЙ СТРАНЫ

ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Вот уже десять лет, как пионерские отряды шагают по маршруту. Марш — это боевая программа деятельности, на каждом его этапе был у пионеров свой девиз. Сейчас, когда страна готовится встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, пионеры начинают эстафету добрых дел под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Всего несколько строчек, а сделать предстоит многое. Прежде всего, нельзя мириться с тем, что часть наших выпускников до самых последних школьных дней не знает, чем будут заниматься после 10 класса, куда пойдут работать. Да и мало знать, куда пойти работать. Надо уже в стенах школы прилежно учиться основам будущей профессии.

Как звучали в свое время приказом слова «Комсомолец! На трактор!», «Комсомолец! На самолет!», так и сегодня звучит призыв: «Комсомолец! Стань в ряды рабочего класса!».

Школьным комитетам комсомола необходимо активизировать работу по подготовке к летней трудовой четверти. Большую помощь им окажет участие в смотре школьных комсомольских организаций под девизом: «Мы партии юная смена, наследники Октября. Новый этап этого смотря также начался 23 января. Смотр пройдет по нескольким направлениям: молодым строителям коммунизма — глубокие прочные знания; заветам Ленина верны; учиться у рабочего класса, равняться на рабочий класс; комсомол — великий пионерии; каждый комсомолец, школьник — значок ГТО».

Одним из главных пунктов должны записать комсомольцы каждой организации в своих областях: оказание практической помощи школе конкретно каждому классу, отряду, школьнику. Товарищ старший комсомолец, в этом году помочь школьному комсомолу улучшилась этого пока недостаточно. Особенное нуждаются комсомольцы Саяногорской восьмилетней школы.

Будем считать, что самая горячая точка шефской работе.

Т. ШЕЛЯКОВА, секретарь ГК ВЛКСМ

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

У ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ

Саяногорцы в преддверии выборов в высший законодательный орган нашей страны — Верховный Совет СССР. Готовится к этому значительному событию и коллектив механизированной колонны домостроения. Рассказывают о жизни и планах своего коллектива секретарь партийной организации А. И. Лопатко и председатель местного комитета Г. Ф. Зайцева.

А. И. Лопатко.

— Коллектив у нас уже сложившийся, крепкий. Монтажники Анатолия Павловича Соловьева, монтажники Виктора Дмитриевича Васякина, бригады отделочников да и другие можно назвать в числе лучших.

План прошлого года коллектив выполнил досрочно, к середине декабря, выполнен план января этого года.

В этом году приступаем мы к промышленному строительству, только миллионы триста тысяч рублей предстоит освоить на базе сборного железобетона. Ведем здесь подготовительные работы.

Сами выстроить этот объект должны, сами будем его и эксплуатировать. Растворный узел, формовочный и другие цеха разместятся здесь. Стоит вопрос о реконструкции в ближайшее время завода, что позволит также улучшить условия труда рабочих.

Г. Ф. Зайцева.

— За последние годы улучшились условия труда и жизни наших рабо-

ПРОВЕДЕНО СЕМИНАР

задачи перед политинформаторами.

Заместитель секретаря парткома Ю. Г. Ширяев прочитал лекцию о международном положении, а заведующая парткомитетом В. В. Дьякова ознакомила слушателей с ведением документации,

в парткоме управления «Красноярскэнергострой» состоялся семинар политинформаторов. Перед собравшимися выступил секретарь парткома Ю. В. Юров. Он познакомил присутствующих с ходом работ на строительстве ГЭС, поставил конкретные

На Саянском комплексе

ВСЕ «полноводнее» становится электрическая река, берущая начало в Саянах. Счетчики Саяно-Шушенской ГЭС со дня пуска первого агрегата 19 декабря прошлого года зафиксировали выполнение первых тридцати миллионов киловатт часов электроэнергии. Начало эксплуатации мощной гидроэлектростанции открывает новый этап в формировании крупнейшего в Восточной Сибири Саянского территориально-производственного комплекса — старт его первых предприятий.

Саянской энергии сразу же нашлось применение — в канун нового года на производственном объединении «Абаканвагонмаш» состоялся митинг, посвященный вводу в строй первой очереди контейнерного производства.

Вместе с контейнерами на «Абаканвагонмаше» осваивается выпуск платформ — контейнеровозов, первыми партиями которых присвоен государственный

так качества. Дальнейшее развитие предприятия связывается с освоением Байкало-Амурской магистрали, куда пойдут из Абакана платформы и вагоны, дистерны и думп-

кары, контейнеры.

От Абакана провода ЛЭП-500 тянутся к старииному Минусинску. На его окраине, в сосновом бору, поднялись первые корпуса будущего Электрорада. Впервые в практике отечественного ма-

стает основным поставщиком оборудования для крупных ГЭС, тепловых станций, строящихся на базе Канско-Ачинского бороугольного бассейна.

Досрочный пуск Саяно-Шушенской ГЭС ускорит и сооружение ее «крылатого спутника», главного потребителя ее энергии — Саянского алюминиевого завода. Первые корпуса электролиза нового гиганта цветной металлургии, согласно «Основным направлениям развития народного хозяйства СССР

ния, созданный в Саянах. Его технологическая цепь как бы берет начало от привольных хакасских степей, где пасутся овцы, и заканчивается выпуском шерсти, пряжи, тканей, трикотажных изделий. Вот этот круг: фабрика первичной обработки шерсти и камвольно-суконный комбинат в Чертогорске, трикотажная, швейная и перчаточная фабрики в Абакане и Минусинске.

Но энергетическим ядром комплекса является

Большой старт

шиностроения на общей площадке встанут 12 заводов одной отрасли. Первый из них — завод нестандартизированного оборудования уже работает, начиная выдаст продукцию завод высоковольтных вакуумных выключателей.

Сейчас в Минусинске началось изготовление опытной партии этих принципиально новых приборов, предназначенных для обеспечения надежности работы линий сверхдальних электропередач.

Как и «Абаканвагонмаш» комплекс электротехнических заводов в Минусинске даст новый толчок развитию производительных сил Сибири,

на 1976—1980 годы», будутпущены в десятой пятилетке.

По линиям электропередач в южных районах Красноярского края можно судить о тесных внутренних производственных связях Саянского комплекса. Они соединяют в одно целое предприятия горнодобывающей и машиностроительной промышленности, металлургии, легкой и пищевой промышленности, объекты сельского хозяйства.

Наглядным примером комплексного характера этих связей может служить уникальный конвейер по производству товаров народного потребления

Саяно-Шушенская ГЭС. Ее мощность будет расти.

Отвечая на приветствие Л. И. Брежнева, в связи с пуском первого гидроагрегата, гидростроители Саян обязались в 1979 году ввести в строй досрочно еще две электрические машины. Близок день, когда все десять агрегатов исполнинской станции мощностью 6,4 миллиона киловатт будут поставлены под нагрузку.

От Карлова створа Енисея опоры ЛЭП шагнут в самые отдаленные уголки Саян, в другие районы Сибири — к новым очагам индустрии.

А. ЩИГЛЕНКО.

● КУРС — ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

РАБОТА В РАЗГАРЕ

Сейчас на головном предприятии объединения «Ленинградский Металлический завод» продолжается работа над узлами и деталями гидротурбины № 4 для Енисея. Основная часть ответственного задания сосредоточена в 19-ом и в 33-м цехах.

На участке крупной сборки и сварки цеха металлоконструкций идет изготовление статора № 4. Один из четырех секторов уже отправлен на термическую обработку, над тремя остальными трудятся слесари-сборщики из передовой бригады В. Антонова.

На разных стадиях механической обработки находятся узлы саянской машины в 19-ом цехе. Разметчик С. Моторин провел разметку нижнего кольца и крышки направляющего аппарата, а станочник В. Финогеев осуществил одну из операций по ее расточке.

Половина комплекта лопаток направляющего аппарата после разметки, которую сделал А. Бучарский, прошла предварительную обработку на станке, которым управляет Герой Социалистического Труда токарь В. Новиков.

Завершили свою часть задания труженики участка сборки и сварки рабочих колес 21-го цеха. Здесь, на 7-м участке, в обработке былpuансон вторичного штампа для лопастей рабочих колес. Теперь штамп отправляется к нашим смежникам в Колпино, в цехи объединения «Ижорский завод».

М. АРСЕНЬЕВ.

Украинская ССР. Первым рейсом советского лихтеровоза «Юлиус Фучик» международное судоходное предприятие «Интерлихтер», в которое входят Советский Союз, Болгария, Венгрия и Чехословакия, начало свою практическую работу.

Судно «Юлиус Фучик», построенное по заказу СССР кораблестроителями Финляндии, способно принять на свои палубы 26 лихтеров — «плавучих контейнеров» водоизмещением 1100 тонн каждый.

На снимке: погрузка «плавучих контейнеров» на палубу автоматизированного лихтеровоза «Юлиус Фучик».

(Фотохроника ТАСС).



В ОБЪЕКТИВЕ — УКРАИНА

На участке крупной сборки и сварки цеха металлоконструкций идет изготовление статора № 4. Один из четырех секторов уже отправлен на термическую обработку, над тремя остальными трудятся слесари-сборщики из передовой бригады В. Антонова.

На разных стадиях механической обработки находятся узлы саянской машины в 19-ом цехе. Разметчик С. Моторин провел разметку нижнего кольца и крышки направляющего аппарата, а станочник В. Финогеев осуществил одну из операций по ее расточке.

Половина комплекта лопаток направляющего аппарата после разметки, которую сделал А. Бучарский, прошла предварительную обработку на станке, которым управляет Герой Социалистического Труда токарь В. Новиков.

Завершили свою часть задания труженики участка сборки и сварки рабочих колес 21-го цеха. Здесь, на 7-м участке, в обработке былpuансон вторичного штампа для лопастей рабочих колес. Теперь штамп отправляется к нашим смежникам в Колпино, в цехи объединения «Ижорский завод».

М. АРСЕНЬЕВ.

ПОМИМ НАШЕГО ГАЙДАРА

Сменяют друг друга десятилетия, а память о Гайдаре, любовь к нему — писателю, воину, любимому другу ребят — не угасают. В нашей пионерской дружине Черемушкинской средней школы нет пионера, октябринка, которые бы не читали книги Гайдара.

Интересно прошел октябрьский утренник, посвященный 75-летию писателя. Ребята долго готовились к этому празднику: читали произведения, приняли участие в конкурсе рисунков-иллюстраций.

На утреннике прозвучала песня А. Пахмутовой

«Гайдар шагает впереди». Ребята много рассказывали о жизни Гайдара, о его подвиге. Ученики 3 «б» подготовили викторину, 3 «в» — игры. Библиотекарь школы Т. П. Иванченко популярно и интересно рассказала ребятам биографию писателя.

Л. ОХМАН,

старшая пионервожатая.

У нас, в Саяногорске

Книга — их друг

Они приходят к нам в детстве и сопровождают всю жизнь. Вернуть добре расположение духа, заставить размышлять и подсказать ответ, помочь докопаться до истины — все они могут, книги.

Выбрав час-два свободного времени, приходит в читальный зал городской библиотеки сварщица СУЗГЭС Людмила Очева. Однажды открыв для себя Есенина, решила прочесть все о нем, все, что он написал.

Спорт — серьезное увлечение десятиклассника второй Саяногорской школы Сергея Четверухина. Справочники, необходимые журналы находят он в читальном зале.

В этом году библиотека выписывает более 70 журналов, шестнадцать называемых газеты. «День планеты» называется одна из постоянно действующих выставок периодической печати.

— Наиболее популярны журналы «Техника молодежи», «Моделист-конструктор», «За рулем», «Вокруг света», — сказала заведующая библиотекой Валентина Антоновна Белозерова. — Услугами читального зала пользуются 1000 человек. Всего же читателей у нас 3200, а книжный фонд — 26 тысяч экземпляров. Сорок два человека пользуются межбиблиотечным абонементом.

В читальном зале сосредоточены не только журналы и газеты, здесь справочная литература, редкие или малочисленные художественные произведения и другие книги.

Самая читающая аудитория зала — молодые люди, 20-30 лет. Особенно людно здесь в выходные

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Несем прекрасное

Мне хочется рассказать о детской музыкальной школе, в которой я работаю. Она открыта два года назад. Работать в ней интересно. Мы здесь не только ведем уроки, учим детей самому прекрасному и понятному языку в мире — музыке, но и проводим концерты, лекции для родителей наших учеников и всех желающих научиться понимать и любить музыку.

Дети у нас прекрасные: активные, хорошо держатся на сцене. Именно поэтому в первый же год была образована оперная студия. Многие, наверное, видели спектакли: «Теремок» и «Муха-Цокотуха».

Сейчас руководитель студии В. П. Алмаев готовит к постановке новую сказку-оперу Ю. Вайсберга «Гуси-лебеди». Это уже не короткое произведение, а настоящая опера в четырех действиях. В ней примут участие 38 юных актеров.

Спектакли оперной студии предназначаются для детской аудитории, но и взрослая часть населения может многое узнать, понять и полюбить, посещая концерты и лекции, которые проводят преподаватели нашей школы.

Коллектив педагогов за истекшие учебные полугодия провел много концертов. Один из них был по-

священ пуску первого агрегата. Звучали разные инструменты: фортепиано, баян, скрипка, исполнялись романсы. Перед каждым произведением мы рассказывали о композиторах.

В начале октября в здании школы открылся музыкальный факультет университета искусств. Занятия университета проводят педагоги нашей школы (декан факультета Г. Н. Алмаев). Программа занятий рассчитана на два года.

Слушатели университета познакомятся с произведениями русской классической музыки. Уже прочитаны лекции о творчестве М. И. Глинки. На второй год обучения намечены произведения зарубежных композиторов-классиков, а также музыка советских композиторов.

На наших лекциях кроме рассказа о композиторах, исполнения их произведений, можно услышать о самых известных и любимых художниках, будут демонстрироваться диапозитивы. В этом нам поможет инженер дирекции ГЭС Армен Гюльназарян, который стал настоящим другом и помощником нашей школы.

М. ДОВРЫНИНА, преподаватель музыкальной школы.

• НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Ребячий командир

Тамара Быкова учится в 9 «б» второй Саяногорской школы. Кратко ее можно охарактеризовать так: жизнерадостная, всегда готова отстаивать справедливость, любит стихи и умеет их читать выразительно, эмоционально. И еще есть в ней что-то такое, что делает общение с ней приятным. Может быть, какой-то особый свет в ее глазах, улыбка.

Второй год Тамара работает отрядной вожатой с пионерами 5 «а» класса. Ни одно дело не обходится без нее, будь то совет или сбор отряда, подготовка и участие в дружинных делах, КВН, походы. И в том, что отряд имени Саши Ковалева стал победителем соревнований в честь пуска первого агрегата Саяно-Шушенской ГЭС, является правофланговым отрядом школы, есть большая доля труда и вожатой Тамары.

• МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

КЛУБ „БОРУС“

Интересная форма отдыха — встреча с книгой. Организаторами таких встреч являются обычные книгохобы. В нашем городе действует более 20 клубов любителей книг, и число их растет. В ОРПе, к примеру, насчитывается более двухсот членов общества, в дирекции Саяно-Шушенской ГЭС — 50. В ОРП Ленгидропроекта — 25.

Рассказ о работе клуба «Борус» СаАЗа, руководит которым А. В. Чернышова. Здесь традиционными стали ежемесячные встречи с творческим любителями писателей. Недавно прошел вечер, посвященный творчеству А. П. Чехова. Увлекательно вела беседу Т. М. Колосова, машинистка управления СаАЗа. Она узвивала многие чеховские высказывания с сегодняшней жизнью, задачами. Писатель говорил: «Каждый человек на земле обязательно должен сделать хоть одно доброе дело — посадить дерево, вырыть колодец, построить дом или вырастить сына». Строительство гидростанции и завода есть такое доброе дело для нас.

Выступила также А. В. Чернышова. Она рассказала о дружбе Чехова с Левитаном, сопровождала рассказ демонстрацией репродукций и иллюстраций. Была также прослушана пластика в исполнении И. Ильинского, с которой прозвучал рассказ «Хамелеон».

На занятии был намечен план следующей встречи.

Н. ЧЕБОТАРЕВА,
библиотекарь Саяногорской восьмилетней школы.

Сами ребята говорят о Тамаре: «Она ходит с нами в походы, проводит политинформации и пионерские сборы, беседы, рассказывает занимательные истории. С ней очень интересно, она большой наш друг».

Тамара не только сама работает увлеченно, но и заражает работой с младшими весь класс, в котором учится. И весь класс является коллективным вожатым. Кто-то идет с ребятами в поход, кто-то ведет кружок, кто-то помогает разучить танец к празднику.

Хочется пожелать Тамаре: пусть всегда в душе горит пионерский огонек, согревающий тех, кто рядом с ней.

Л. АНИСЕНКО,
старшая пионервожатая
Саяногорской школы № 2.

На снимке: пионервожатая Тамара Быкова.

Фото автора.



Они стреляют лучше

27 января в АТК-1 прошли соревнования по стрельбе. Участвовало 20 человек, с лучшими результатами выступили трое — слесарь Игорь Данилов, шофер Константин Дмитриев и механик Ва-

лерий Востриков. Они вошли в команду, которая будет представлять АТК-1 в предстоящих соревнованиях в честь Дня Советской Армии.

Организатором соревнования стал механик Ва-

лерий Потылицын. Он председатель первичного общества ДОСААФ, сумел неплохо поставить его работу.

Н. БЕСПАЛОВ,
секретарь комсомольской организации АТК-1.



В ЗИМНЕМ ЛЕСУ.

ПРИРОДА И МЫ

В ТАЙГЕ

дерево и размашистые следы таежной бродяги-рыси.

В могучем и гордом молчании застыла тайга, в одиночку и группами стоят сосны. Под одной из них темный круг из накрошенной хвои — тут кормился глухарь, а под выворотом упавшего дерева

разбросана земля и следы глухаря — это он собирал здесь камушки, необходимые ему для переваривания пищи.

Тихо в тайге. Лишь изредка с протяжным криком «ки-у-у» пролетит большой красноголовый дятел, да запоет свою неизвестливую песенку кедровика. С шумом падает снег — кухта. И

опять тишина.

Остановился я недалеко от зарослей багульника и услышал легкое потрескивание: то группа кукшяркими елочными игрушками выделяется на фоне зарослей и молча питается почками кустарника. А в распадках, в зарослях ольхи слышен пересвист рябчика.

Короток зимний день. Легкий порыв ветра зачачал ветки деревьев. Закурились сугробы. Припорощивает след. Порывы ветра усиливаются. И вот уже стонет тайга. И не понять, где небо, где земля.

Усиливается ветер. Не знаешь уже, куда идти. Сквозь завывание пурги и стон тайги чуть слышен монотонный гул. Шаг за шагом пробиваюсь сквозь тугие волны ветра, иду в сторону угла. И вот уже просека ЛЭП, опора.

Теперь никаким ветром не сбить меня с дороги.

Б. БОДНАР,
крановщик УМР.

Зам. редактора
И. КУЛЕШОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Объединенным квартальным котельным «Красноярскэнергострой» (ГЭЦ) на посту требуются: кассир, бухгалтер различных, газоэлектросварщики, электросварщики, теплоизолаторы, слесари КИП, слесари-сантехники, дежурные бойлерных установок.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 13 часов по телефон 2-34, адрес: п. Майна, ул. Рабочая, 100, (3-1).

Саяногорскому аэропорту требуется стюардесса, обращаться к начальнику аэропорта.

Приемные пункты ОРСа гидростройки в неограниченном количестве принимают от населения тылки из-под растительного масла.

Консервная промышленность страны остро нуждается в стеклобанке всех емкостей: 3 л., 2 л., особенно 0,5 л. и 0,2 л.

Сдавайте стеклобанку в приемные пункты гидростройки: пос. Черемушки — от магазина № 21, пос. Майна — от магазина № 21, г. Саяногорск — магазина № 21.

Приемные пункты принимают посуду в неограниченном количестве.

В магазинах отдела рабочего снабжения Красноярскэнергостроя в неограниченном количестве имеются мед пчелиный натуральный по цене 3 руб. 20 кг. Мед можно приобрести в п. Майна, магазин № 2, 6; п. Черемушки — магазины №№ 20, 21, г. Саяногорск — магазины №№ 20, 21.

Для работы на лесозаводе УПП Красноярскэнергостроя п. Майна требуются: в лесопильный цех станочники 3 разряда, сортировщики пиломатериалов 3 разряда (оплата труда — сдельно-премиальная);

в опалубочный цех — станочники 3-4 разряда, лата труда — сдельная; на биржу сырья — оператор лесоукладчика (оплата труда — сдельно-премиальная). (2-1)

Предприятию электросетей, подстанции и сеть Красноярскэнергостроя срочно требуются: линейные электромонтеры связи 4-5-6 разрядов (оклад 120—220 руб.), электромонтеры 5-6 разрядов для работы в котловане (оклад 200—250 руб.). Оплата труда — ременно-премиальная, электромонтажники 5-6 разрядов со сдельной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров ПЭПС, п. Черемушки, телефон 53-61. (3-1)

Городской комитет ДОСААФ проводит набор курсов и секций по военно-техническим видам спорта на 1979 год: курсы водителей легковых автомобилей, курсы водителей мотоциклов.

Занятия проводятся в пос. Черемушки и г. Саяногорске. Запись ежедневно с 8 до 18 часов, до 70% вправа.

Курсы судоводителей-любителей. Организованное занятие состоится 1 февраля в г. Саяногорске (рядом с железнодорожным вокзалом), начало — в 19 часов.

Секции: дельтапланеризма, автоспорта (кара-взрослые, мотоспорта, водомоторного спорта, жебного собаководства, радиоспорта, авиамоделизма (взрослые), стрелковая по пулевой стрельбе).

Начало занятий по мере комплектации групп.

Теле- видение

ПОНЕДЕЛЬНИК — 5
МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Программа мультфильмов.

11.35 Фильм — детям.

«Лэсси». 1-я и 2-я серии.

12.30 «Очевидное-невероятное».

13.20 Новости.

13.30 — 16.00 Перерыв.

16.00 Новости.

16.20 «Проверено на себе». Научно-популярный фильм.

17.10 «Основы советского государства и права».

«Органы государственной власти в СССР».

17.40 «Знай и умей».

18.25 Наш сад.

АВАКАН

18.55 Новости на хакасском языке.

19.05 «Илья Муромец».

Мультфильм.

19.15 «Заинтересованное лицо».

19.45 «Экран-79».

МОСКВА

20.00 «Пятилетка — четвертый».

20.45 В. Гусев «Все Москву». Фильм-спектакль.

22.30 Время.

23.05 Встречи в искустве.

23.45 Чемпионат Европы по санному спорту. Передача из ГДР.

0.15—0.25 Новости.

ВТОРНИК — 6

АВАКАН

18.00 Повесть о хакасах.

19.00 «Прочти — поймай». Передача для школьников.

19.30 Новости на хакасском языке.

19.40 «Дорога фронта». Документальный фильм.

20.05 Международное обозрение на хакасском языке.

20.20 Мультфильмы.

20.30 Спортивное телевидение.

20.50 «Экран-79».

21.05 Наука и техника.

21.15—23.15 Эльвира Вицкин. «Жужа из пещеры». Спектакль канского театра.

662794 г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5. Тел.: редактора — 3-40, отдела промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65, фотостудии — 4-50 (Саяногорск).

Типография «Огни Саян», филиал крупнейшего полиграфического предприятия «Хакасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7320. Заявка на